



美国旧金山唐人街举办中秋街会

8月27日,在美国旧金山唐人街,一名女子在中秋街会上选购工艺品。当日,为期两天的第32届美国旧金山唐人街中秋街会开幕。
新华社发(刘艺霖摄)

乌克兰已运出100万吨粮食

俄罗斯呼吁落实俄粮食出口协议

新华社北京8月28日电综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基26日说,自黑海港口农产品外运协议执行以来,已有100万吨粮食通过乌克兰的三个港口运往国外。同日,俄罗斯外交部呼吁落实俄粮食和化肥出口谅解备忘录,以确保全球粮食安全。

——据乌克兰总统府网站发布的消息,泽连斯基26日在讲话中说,自农产品外运协议执行以来,已有100

万吨粮食通过切尔诺莫斯克、敖德萨和皮夫坚内三个乌克兰黑海港口运往国外。这期间,共有44艘装载乌克兰粮食的船只抵达15个国家。目前仍有70多艘船只申请驶入乌港口装载外运粮食。乌克兰的目标是每月通过海运出口300万吨粮食。

——俄罗斯外交部26日发布消息说,为落实俄罗斯和联合国签署的关于俄粮食和化肥出口的谅解备

忘录还需要做很多工作。尽管美国和欧盟声称对俄制裁不适用于粮食和化肥,但由于制裁,在银行结算、保险和航运方面仍然存在很多障碍。俄方呼吁有关各方采取负责和认真的态度,全面执行相关协议以确保全球粮食安全。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫27日说,过去一天中,乌克兰武装力量三次炮击扎波罗热核电站。实施炮击的乌方炮兵阵地

位于第聂伯彼得罗夫斯克州马尔加涅茨居民点区域内,俄方炮兵反击并摧毁1门美国M777榴弹炮。扎波罗热核电站目前辐射状况正常,技术人员正在监控核电站并保障其运转。他说,过去一天,俄防空部队击落乌方7架无人机,拦截1枚“圆点-U”导弹和18枚美国“海马斯”多管火箭炮炮弹。

——据今日俄罗斯通讯社28日报道,乌克兰扎波罗

热州行政机构负责人巴利茨基表示,已为扎波罗热核电站可能出现的任何事态做好准备,包括制定在必要时疏散居民的计划。

——据乌克兰国家通讯社27日援引乌各地军事部门的消息报道,俄军26日对扎波罗热州、哈尔科夫州等地进行了炮击。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26日发表评论说,俄方正在采取一切必要措施,确保国际原子能机构

代表团能安全访问扎波罗热核电站,并实现其既定目标。扎哈罗娃说,俄方希望联合国方面能够将精力用于防止基辅方面对核安全构成威胁。特别是乌军正在对扎波罗热核电站进行炮击,一些炮弹落在乏燃料储存区,这一任务变得更加紧迫。

——今日俄罗斯通讯社26日援引扎波罗热州政府代表罗戈夫的话报道说,乌军蓄意炮击扎波罗热核电站,试图造成核废料泄漏事故。

美国司法部公布海湖庄园搜查令所用证词部分内容

新华社华盛顿8月26日电(记者孙丁)美国司法部26日中午公布联邦调查局申请搜查前总统特朗普住所海湖庄园时向法院提交书面证词的部分内容。

这份38页的文件有大量内容被涂黑加密。司法部解释说,这是为了保护证人不受恐吓或报复。

根据这份证词,美国联邦政府正在进行一项刑事调查,涉及在未授权空间不当移除和储存机密信息以及非法隐藏或移除政府记录的行为;有相当理由认为,海湖庄园还存放

更多机密文件或“总统记录”以及将在海湖庄园找到妨碍调查的证据。

据美国国家档案和记录管理局今年2月通报,该机构1月中旬从海湖庄园运走15个装有“总统记录”的箱子。当天公布的证词显示,联邦调查局对这些文件进行筛查分类,发现184份带有分类标记的文件,其中25份被标记为“绝密”。

特朗普26日发表声明称,他们很配合地向美国国家档案和记录管理局移交了文件,而当天公布的有关证词被“严重”涂黑。

本月8日,联邦调查局人员搜查海湖庄园,带走30余项物品,包括一些被标记为“绝密”的文件。几天后被解封的搜查令显示,特朗普或涉嫌违反《反间谍法》等法律。多家美国媒体随后要求法院公开用来申请搜查令的书面证词以获取更多信息。

特朗普否认有不当行为,指责民主党人对他进行政治攻击、阻拦他再次竞选总统。美国总统、民主党人拜登否认对联邦调查局人员搜查海湖庄园提前知情。



“国际军事比赛-2022”在俄罗斯闭幕

8月27日,在俄罗斯莫斯科州阿拉比诺靶场,中国参赛队96B坦克在比赛中。“国际军事比赛-2022”闭幕式27日在俄罗斯莫斯科州奥金佐沃区的爱国者公园举行。当日下午,比赛重头戏“坦克两项”的决赛在阿拉比诺靶场打响。中国、俄罗斯、白俄罗斯和乌兹别克斯坦四国参赛队同场展开角逐,中国队3个车组密切配合、发挥稳定,取得接力赛第三名。最终,中国队在该项目取得总评第二名。新华社发(亚历山大摄)

利比亚首都武装冲突致23死140伤

新华社突尼斯8月27日电(记者潘晓菁)的黎波里消息:利比亚民族团结政府卫生部27日在社交媒体上发表声明说,利比亚首都的黎波里的武装冲突已造成23人死亡、140人受伤。

据当地媒体报道,26日晚,分别隶属于利比亚民族团结政府和国民代表大会的武装在黎波里多个地区发生冲突。民族团结政府卫生部的声明说,的黎波里一些

公立医院和卫生中心也在冲突中遭到轰炸和袭击。联合国利比亚支持特派团27日在社交媒体上发表声明,对黎波里发生的冲突表示关切,呼吁利比亚冲突双方立即停止敌对行动,履行保护平民及其财产的义务。

自2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武

装力量控制西部部分地区,而国民代表大会则与“国民军”结盟,与民族团结政府在利比亚境内形成割据对峙之势。在联合国斡旋下,利比亚冲突双方于2020年10月在瑞士日内瓦签署停火协议,并于11月在突尼斯举行的政治对话期间就“通往选举的路线图”达成一致。但此后由于各种因素,利比亚议会和总统选举被无限期推迟。

荷兰百年非遗节日迎来“南京船”

新华社荷兰羊角村8月28日电(记者王湘江)为庆祝中国和荷兰建交50周年,中国南京市作为特邀城市参加了27日晚在荷兰西北部小镇羊角村举办的百年非遗节日“贡多拉之夜”,以“南京船”为载体,展示中国历史文化名城风采。

“贡多拉之夜”起源于二十世纪初,穿着盛装的学童乘坐小船上学,标志着新学年的开始,后逐渐演变为夏季狂欢活动,现已成为延续百年的荷兰非物质文化遗产。活动于每

年8月的最后一个周六晚上举办,盛装打扮的“贡多拉”船队沿运河游行,吸引了众多观众。今年也是该活动首次邀请欧洲以外的城市参加。

27日晚,中国驻荷兰大使谈践与荷兰旅游局形象大使、羊角村村长盖比出席活动开幕式,亲手将经典的南京荷花灯交给两名羊角村孩童,并由孩子们划船至整装待发的“南京船”,将花灯悬挂在船头。

游行开始,两艘“南京船”在成人组“贡多拉”船队中领航出发,船上搭载

着中国非物质文化遗产秦淮灯彩,中荷艺术家在船上联袂进行民歌器乐表演,满满的中国特色带给观众惊喜,赢得热烈掌声和欢呼声。

盖比在接受新华社记者采访时说,当晚的“贡多拉之夜”非常成功,吸引了两万多名观众。她曾到访过多个中国城市,其中南京市美丽的自然风光和深厚的文化底蕴给她留下了深刻印象,她期待未来能有更多荷兰人了解中国,为荷中文化交流贡献更多力量。